

在朝鲜祖国解放战争胜利70周年之际 金正恩参谒中国人民志愿军烈士陵园

新华社电 据朝中社26日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩在朝鲜祖国解放战争胜利70周年之际,参谒位于平安南道桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园。

朝鲜人民军仪仗队在烈士陵园整齐列队。现场奏响中华人民共和国国歌和朝鲜民主主义人民共和国国歌。

伴随着《献花曲》响起,以金正恩名义敬献的花圈摆放在中国人民志愿军烈士塔前,花圈缎带上写着“中国人民志愿军烈士永垂不朽”字样。

金正恩默哀悼念中国人民志愿军烈士,并向中国人民志愿军烈士陵园的毛岸英之墓献花,表示敬意。

金正恩说,朝中两国人民用鲜血争取的伟大胜利跨越世纪永葆巨大生命力,中国人民志愿军烈士将永远活在朝鲜人民心中,朝中两国人民的团结历史和传统将世代薪火相传。

朝鲜劳动党中央委员会政治局常务委员会委员、党中央委员会书记



金正恩参谒位于平安南道桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园 新华社发

赵甬元和朝鲜国防相强纯男、外务相崔善姬、朝鲜劳动党中央委员会部长金成男、党中央委员会副部长金与正一同前往。

桧仓中国人民志愿军烈士陵园

位于平壤以东约100公里的山区,1957年正式建成。该陵园占地约9万平方米,通过塑像、碑文、浮雕、绘画等艺术形式展现了中国人民志愿军的英勇形象。

玻利维亚一家国有银行 启动人民币交易

新华社电 玻利维亚经济与公共财政部长马塞洛·蒙特内格罗25日表示,玻国有银行联合银行已启动人民币交易业务。

蒙特内格罗当天在新闻发布会上表示,玻联合银行目前已开始与客户开展人民币交易。此外,玻政府正筹划在该国设立一家中资银行,以便进一步开展人民币业务。玻总统阿尔塞今年5月表示,玻将考虑使用人民币进行国际贸易结算的可能性,以应对美元短缺等问题。

厄瓜多尔再发生监狱骚乱 全国监狱系统进入紧急状态

新华社电 厄瓜多尔总检察院25日说,该国一所监狱日前发生的骚乱已造成31人死亡。厄总统府新闻秘书处当天宣布,根据总统拉索签署的政令,厄全国监狱系统进入为期60天的紧急状态,以打击有组织犯罪并恢复监狱秩序。

据总统府新闻秘书处的消息,此次骚乱还蔓延到厄瓜多尔其他地区的监狱。纳波省、卡尼亚尔省、阿苏艾省等地多所监狱发生了劫持狱警事件。目前,部分狱警已被释放。

今年4月以来,瓜亚基尔市多所监狱发生骚乱,多名囚犯和狱警死亡。厄政府表示,暴力事件与不同贩毒集团囚犯争夺控制权有关。

白宫解释 “为什么拜登的狗总咬人”

新华社电 美国媒体披露,总统拜登的宠物狗“指挥官”去年10月到今年1月10次咬伤或攻击特勤人员,其中一人需要就医。白宫方面25日解释说,这是因为宠物狗住在白宫“压力大”。

“指挥官”是一只德国牧羊犬,2021年到白宫时还是小狗。“指挥官”是拜登夫妇养的第二只有攻击行为的宠物狗。另一只德牧“少校”2021年也有过咬人行为。

公关主任伊丽莎白·亚历山大说,拜登夫妇一直配合特勤局和白宫工作人员,为“指挥官”设定“散步”和训练的规矩,并为它划出特定活动区域。

白宫新闻秘书卡里娜·让·皮埃尔说,被总统宠物犬咬伤属于工伤。

中泰合作核聚变实验装置在泰国运行

新华社电 泰国首台托卡马克实验装置TT-1的启动仪式25日在泰国中部那空那育府举行,标志着这台中泰合作的核聚变实验装置正式开始运行。中国科学院合肥物质科学研究院等离子体物理研究所赠送泰国核技术研究所的这台装置于今年1月运抵泰国,5月开始试运行。



7月25日在泰国那空那育府拍摄的托卡马克实验装置 新华社发

涉嫌种族歧视 哈佛大学招生规则受调查

新华社电 美国教育部民权办公室正在调查哈佛大学在招生过程中是否存在种族歧视,偏袒与捐赠人、校友有关系的申请人。

波士顿民权律师委员会等三个民权团体25日就联邦政府这项调查召开记者会。根据这些团体本月3日发起的举报,与哈佛大学本科学院有“传承关系”或者同捐赠人有关系的入学申请者中,将近70%是白人,被录取可能性是普通申请者的六七倍。这意味着,白人校友或捐赠人的子女更容易被哈佛录取。

这些数据根据哈佛大学录取数据计算得出。美国最高法院6月裁定哈佛大学和北卡罗来纳大学考虑

种族因素、被指蓄意歧视亚裔学生的招生政策违宪,哈佛方面随后公开录取数据。预计美国教育部将在调查过程中收集更多最新数据。

三家民权组织认为,哈佛大学本科学院对“传承录取”申请者的偏好给予白人学生压倒性优势,而且,几乎所有美国高校都是如此。

路透社报道,美国许多高校采用“传承录取”政策。最高法院6月作出裁定后,“传承录取”再次引发关注。卫斯理大学和明尼苏达大学双城校区宣布,将在7月停止实行“传承录取”。

民权律师委员会诉讼主任奥伦·塞尔斯特罗姆在记者会上说:“简单地

说,哈佛站在历史错误的一边。”

“奇卡项目”主管扎伊达·伊斯马图尔·奥利瓦在记者会上说,白人如此高比例被哈佛“自动录取”不公平,“把有色人种的年轻人排除在外”。

“奇卡项目”为有色人种年轻女性提供教育和职业指导。

民权律师委员会说,哈佛尚未回应投诉或联系他们。

哈佛大学一名发言人在一份声明中没有提及这项联邦民权调查,但表示学校正在审查招生政策,以确保在最高法院作出裁决后,能够继续录取多元化的学生群体,“哈佛仍然……加倍努力于鼓励来自不同背景的学生申请入学”。